

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.698

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 27 Julio 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN MEDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

**Se eleva el que puede;
no el que quiere**

Hemos leído el discurso del Sr. Gordón Ordax y nos explicamos la preponderancia que Gordón Ordax tiene en su partido.

Háse dado un caso, que sino es en verdad frecuente tampoco es raro, en la formación del partido radical socialista. Fueron los fundadores Marcelino Domingo y Alvaro de Albornoz. Entre los que fueron agrupándose en derredor de estos dos políticos, figuraron Eduardo Ortega y Gasset, Botella, Gordón, Valera y otros.

En marcha la República, determinadas discrepancias apartaron a Gasset y a Botella Asensi del partido formando núcleo aparte. Desde hace unos meses, llegó a dibujarse otra nueva excisión que empezó a adquirir notoriedad con motivo de los horrendos asesinatos de Casas Viejas. A Gordón Ordax, a Valera y a otros diputados radicales socialistas, penetrados de las circunstancias que concurrieron en tan salvajes hechos, para vergüenza eterna de aquel Gobierno que ni supo ni pudo disculparlos porque no se ha dado en el mundo torpeza mayor ni habilidad más burda que las que empleó Azaña en aquella ocasión; Gordón Ordax, se sintió asqueado ante el proceder de esos gobernantes y, joven, un tanto impetuoso aunque lo disimula y sintiendo el ideal democráti-

co, exteriorizó su repugnancia y, quizá sin pretenderlo, alzó una barrera entre su moral y la del Gobierno que a decir verdad lo honra y lo enaltece.

La semilla fructificó. La elevación moral es siempre conquistadora de adeptos, así como la carencia de escrúpulos, el bajo pensar y el bajo sentir resta simpatías y aísla a los bajunos.

Ahora bien; une a los componentes de todo partido político un aglutinante que se llama disciplina. Pero a nosotros, por temperamento y por carácter, nos ocurre con la disciplina lo que con eso que se llama espíritu de cuerpo. Pensamos que ni el lazo de la disciplina debe apretarse tanto que produzca la asfixia ni el espíritu de cuerpo debe cegar hasta el punto de hacernos defender lo indefendible. Amamos la disciplina, pero detestamos la exaltitud aunque haya quien la disfrace con el nombre de deber. Los deberes emanan de la conciencia y la conciencia debe ser libre.

Pero disquisiciones aparte y vamos al asunto.

Alvaro de Albornoz exministro de Justicia y Presidente incomprensible del Tribunal de Garantías Constitucionales, ha hecho hace bien poco declaraciones antidemocráticas justificándolas sofisticamente. Marcelino Domingo ha dicho que prefiere

ir con los socialistas a la oposición, mejor que acomodarse a que el socialismo no esté en el Poder. Y Gordón Ordax en su último discurso con fundamentos sólidos se ha mostrado de todo punto contrario a que los socialistas continúen formando parte del Gobierno. La discrepancia es clara y terminante.

La elevación de espíritu está muchas veces en relación directa con la capacidad mental.

Nosotros que por nuestro viejo republicanismo venimos siguiendo desde hace muchos años los pasos a Marcelino Domingo leyendo sus obras dramáticas, sus artículos y sus discursos, jamás ha tenido a nuestros ojos altura para ser jefe de un partido. Nunca vimos en él un hombre-cumbre, un guiador de masas, un estadista.

Figura saliente en la política española, su relieve no es de gran hombre sin embargo, digan lo que quieran sus admiradores. La admiración general la gana el que puede y no el que quiere y este hombre no ha hecho nada en su vida que lo coloque en lugar preeminente.

Respecto a Alvaro de Albornoz, antes y ahora, después y luego, como abogado y como periodista fué siempre un hombre mediocre elevado a una altura desde que fué ministro que jamás mereció.

Las circunstancias o la ambición elevó a estos dos hombres a los ministerios de Instrucción Pública y Agricultura; de Fomento y Justicia; analicéase imparcialmente, con juicio sereno la labor llevada a cabo por ellos, y ese análisis será ariete que pulverice los pedestales donde los elevó las circunstancias.

Esta verdad, separó del partido radical socialista a Ortega y Gasset y a Botella Asensi; esta verdad separa de Albornoz y de Domingo a Gordón Ordax y a Valera. Valen más, bastante más desde todos los puntos de vista que los fundadores del partido.

La pluma ha corrido rápi-

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

JUAN DEL PUEBLO

¡ESTO SE ACABA!

Ante la crítica situación por que atraviesa el Gobierno se da- ba por seguro dimitiera hoy en pleno

Lerroux lo libró ayer de
una muerte vergonzosa. ¿Se
puede vivir así?

Del Consejo de Ministros que bajo la Presidencia del Sr. Alcalá Zamoza tendrá lugar hoy se espera surja la crisis tan ansiada por el país que se ve tan mal gobernado por el desprestigiado Gabinete Azaña-Prieto.

Después del resultado de la votación de ayer, la situación del Gobierno no puede ser más lamentable.

En la sesión de ayer no había más remedio para poder seguir en el mando el Gobierno de los socialistas que demostrar que tenían mayoría, que disponían del tan cacareado «quorum». Y a eso se iba.

Se había citado a los diputados incluso por carta y ésta firmada por el mismo Jefe del Gobierno.

No obstante esta requisitoria, ¿acudirían los diputados? ¿Tendría una ocasión más el engraido presidente del tercer Gobierno de la República de mostrar ante el país, que le repudia, sus aguerridas huérfas de «genizaros»? Eso era lo que había que demostrar para hacer efectiva la frase de Largo Caballero: «Sin nosotros, ni un paso».

Pero no había seguridad, y lo probaba la intranquilidad que durante toda la tarde de ayer reinó en el Congreso y que refleja la Prensa de hoy.

El mismo Azaña no podía disimular su intranquilidad.

—¿Pero no hay más diputados que los que estamos viendo?

— Sí, señor Presidente—le respondió el diputado a quien se dirigía—; en las secciones hay bastantes más.

—Entonces ¿tendremos «quorum»? —interrogó el jefe del Gobierno.

—Aun faltan unos 70 diputados para tener el número necesario para el «quorum»—contestó el diputado aludido.

Otro diputado afirmó: —Es temprano, y tenga usted la seguridad, señor presidente, de que vendrán para la hora de la votación del «quorum».

Así transcurrieron las primeras horas de la tarde.

La expectación subía por momentos. Los «genizaros» (léase leales), no acudían a pesar de la requisitoria epistolar.

El Gobierno estaba derrotado. No tenía «quorum». El Parlamento le retiraba la confianza al Gobierno Azaña-Prieto... Largo.

«A las seis de la tarde—leemos en «Luz»—ha comenzado circular por los pasillos el rumor de que la minoría radical había acordado votar, a fin de que el Gobierno tenga «quorum».

Según uno de los diputados que daban estas referencias, los radicales, al adoptar esta postura, procurarían poner de relieve que el «quorum» se ha obtenido gracias a ellos.

Efectivamente momentos después obtenía el Gobierno el «quorum».

De los 263 votantes, 43 hay que son radicales y dos al Servicio de la República; por consiguiente, del Gobierno solamente son 218 votos, faltando ocho para los 226 que integran el «quorum».

¿Continuarán después de este resultado los socialistas en el Gobierno diciendo «que sin nosotros ni un paso»?

¿Creará Azaña aún que tiene mayoría suya en las Cortes.

Si a estas horas no ha caído el Gobierno, no cae en la vida.

Patatas de simiente

En el Almacén de Domingo Albarraza bajos del Casino, se venden patatas de simiente garantizadas a 7 pesetas los 50 kilos, gordas escogidas a 6'50.

Melones valencianos dulces con el azúcar a 25 céntimos kilo.

Limonos de Berna a 25 céntimos kilo.

Persianas y Transparentes de madera a precios económicos.

Soliciten los catálogos a Marce'l no Caro Sánchez